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ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ОНЛАЙН-КОМУНІКАЦІЇ. 

СПОСОБИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ 
 
На сьогоднішній день комунікація в онлайн просторі займає значну 

частину нашого повсякденного життя. Особливо гостро питання онлайн-
комунікації постало протягом останніх 2-х років від початку пандемії 
COVID-19. Навіть зараз, під час війни, питання мережевого спілкування 
набуло вже іншого значення. Зараз важливо встановити чи онлайн-
комунікація несе лише загрози, чи є все ж таки переваги у цьому виді 
комунікації.  

Деякі аспекти онлайн-комунікації розкривали у своїх працях, такі 
вітчизняні науковці: С. М. Квіт, В. О. Климчук, Г. В. Мироненко,  
М. А. Остапенко, О. В. Петрунько, І. В. Пиголенко, В. В. Посохова,  
О. В. Романенко, В. М. Щербина та ін. 

В доктрині домінуючим є погляд на онлайн-комунікацію, як таку, що 
має суттєві недоліки порівняно з безпосереднім міжособистісним 
спілкуванням.  

В першу чергу негативним фактором вважається виникнення 
додаткових ризиків під час онлайн-комунікації. Як зазначила  
Н.А. Уманець, до явних ризиків можна віднести: кіберризики (вірусні 
загрози, витік персональних даних, зломи акаунтів, несанкціоноване 
зняття грошей, фінансове шахрайство та ін.); контентні ризики (можливе 
поширення матеріалів, які мають незаконну, деструктивну інформацію); 
комунікаційні ризики (пов’язані з міжособистісними стосунками 
інтернет-користувачів, які можуть піддатися образам, нападкам зі 
сторони інших); психофізичні (розлади пам’яті, сну, низька фізична 
активність, інтернет-залежність, тощо); когнітивні (розосередження 
уваги, труднощі з розумінням, прочитанням текстової інформації); 
маніпулятивні впливи (матеріали, що приховано містять інформацію для 
впливу на мотивацію і поведінку користувачів) [2, с. 203–204]. І з цим 
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варто погодитися, проте можна доповнити ще таким ризиком, як 
ідентифікація співрозмовника, який можна віднести до кіберризику. Коли 
ми спілкуємося з кимось, ми не знаємо хто по той бік телефону чи 
комп’ютеру. Навіть від імені знайомої людини, може надсилати 
повідомлення інша особа. Після такого спілкування, залежно з якою 
метою воно здійснювалося, можуть настати і негативні наслідки. 

Як і в усній комунікації, в онлайн-комунікації існують певні 
комунікативні бар’єри, що зменшують ефективність комунікації. Як 
зазначила К.А. Смірнова, онлайн-комунікації притаманне виникнення 
семантичних бар’єрів, або як ще називають бар’єр непорозуміння. 
Зумовлюється вони тим, що спілкування відбувається на відстані і є 
розірваним. Також їх ще пов’язують із відмінностями в системах значень 
учасників спілкування – це проблема жаргону і сленгу. Стилістичний 
бар’єр або невідповідність стилю мови ситуації спілкування, виникає у 
зв’язку з дискретністю і невизначеністю в часі. Притаманний також і 
логічний бар’єр, який існує і в оффлайн-спілкуванні. Соціокультурний 
бар’єр зумовлюється культурними відмінностями відправника і 
одержувача, незнанням національних звичаїв, традицій, норм 
спілкування, системи життєвих цінностей. Особистісні бар’єри пов’язані 
з психологічною несумісністю співрозмовників і їх негативними 
установками [1, с. 265].  

Негативний вплив на онлайн-комунікацію також мають комунікативні 
перешкоди. Вони виникають через технічні проблеми з інтернет зв’язком 
або із технічними пристроями. Засоби зв’язку постійно вдосконалюються, 
як стабільність інтернету, так і виникнення щораз нових гаджетів чи 
комп’ютерів, проте технічні перешкоди залишаються і надалі.  

Проте, варто визнати, що комунікація в інтернеті має значні переваги, 
оскільки завдяки мережевому спілкуванню для людей відкрилися нові 
можливості. Онлайн-комунікація – це миттєва комунікація на відстані, з 
будь-якої точки світу та здійснення одночасно декількох операцій. Існує 
безліч додатків, програм, а також сайтів, де можна здійснювати 
комунікацію. Сюди можна віднести електронну пошту, месенджери, 
додатки із відеозв’язоком тощо. Тому, комунікувати в онлайн просторі 
зручно. 

Онлайн-комунікації притаманна, емоційна анонімність, і це в якісь 
мірі недолік, а в якійсь – перевага, оскільки завдяки онлайн-комунікації 
можна приховувати свої емоції, у випадку небажання їх показувати 
співрозмовнику чи групі осіб. Також, перевагою є те, що повідомлення в 
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електронній пошті чи месенджерах стали підтвердженням, доказом 
сказаного особою. Не менш важливим є можливість 
взаємоопосередкованої взаємодії з будь-ким, навіть з політиком чи 
високопосадовцем і таким чином зникає соціальна диференціація.  

Переважній більшості сучасних людей важливо щодня ділитися 
своїми враженнями та подіями, що відбувається у їхньому життя з кимось. 
В онлайн-комунікації активно поширюється візуалізація. Щоб простіше і 
доступно описати події, що сталися або зробити акцент над словами, 
співрозмовники можуть обмінюватися фотографіями, відео тощо. Також 
онлайн-комунікації притаманне «сенсорне переживання». 
Співрозмовники можуть використовувати символи, знаки або емоджі. 
Для того, щоб остаточно розуміти, що хотів сказати співрозмовник, що 
він мав на увазі і щоб підтвердити свої слова і вміст повідомлення, люди 
використовують саме символи або емоджі. 

Враховуючи вище наведене, можна дійти висновку, що комунікація є 
для нас життєво необхідна, проте спілкуватися і комунікувати, протягом 
останніх років, звичним для нас способом, стало важко, у зв’язку з 
пандемією і війною. До недоліків можна віднести – бар’єри і можливе 
настання ризиків. Проте, їх можна частково вирішити. Проблему з 
комунікативними бар’єрами вирішити повністю неможливо, тому що 
деякі із них залежать від особистості співрозмовника, проте можна 
спробувати: розвивати свої індивідуальні навички; розвиватися і 
розширювати своє світосприйняття і вивчати особливості спілкування 
інших нацменшин; володіти різними мовами задля більш ефективного 
спілкування; навчитися володіти різними формами спілкування, від 
бесіди до переговорів. Щодо технічних несправностей, то, інформаційні 
технології розвивають і, як на мене, з часом, технічні проблеми вдасться 
ліквідувати. Ризики можна також частково подолати, особливо 
кіберризики, завдяки створенню нових систем захисту персональних 
даних в інтернеті, систем ідентифікації осіб, у тому числі мінімізувати 
інтернет-булінг, видаляючи за скаргами користувачів, ті повідомлення, 
які несуть негативний посил. 

Онлайн-комунікація є тим способом, який замінює «живе 
спілкування». Перевагами такої комунікації є: зручність; миттєвість, 
оскільки з будь-якої точки світу можна надіслати повідомлення; можна 
здійснювати одночасно декількох операцій; багато каналів комунікації, 
тобто безліч додатків, сайтів, програм тощо; емоційна анонімність – 
завдяки онлайн-комунікації можна приховувати свої емоції, у випадку 
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небажання їх показувати співрозмовнику; існує можливість 
взаємоопосередкованої взаємодії з будь-ким, навіть з політиком чи 
високопосадовцем, що призводить до зникнення соціальної 
диференціації; повідомлення в електронній пошті чи месенджерах стали 
підтвердженням, доказом сказаного особою; можна розповідати про 
щоденні події у житті і підтверджувати вміст повідомлення фотографіями 
чи навіть надсилати емоджі. Тому, онлайн-комунікація спрощує і робить 
життєво необхідну комунікацію реальною у важкі часи. 
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